

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ των γενεθλίων της Αυστραλίας, της ημέρας εγκατάστασης των λευκών στην Ήπειρο, δεν έχει την ίδια Εθνική ανταπόκριση από τις Οργανώσεις των Ιθαγενών της Ηπείρου, των Αμπορίτζινης. Για τους λευκούς Αυστραλούς η 26η Ιανουαρίου είναι η αποδεκτή μέρα Εθνικού Εορτασμού και Εθνικής ομοψυχίας. Για τους Ιθαγενείς τι είναι; Την απάντηση θα μας την δώσουν τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν για τη συγγραφή του άρθρου από το Κοινοπολιτειακό Φυλλάδιο για τους Ιθαγενείς στη Νέα Νότια Ουαλία. Εξήντα χιλιάδες χρόνια πριν, σύμφωνα με τα στοιχεία του Κοινοπολιτειακού Φυλλαδίου, ο αριθμός των Αμπορίτζινης στη ΝΝΟ έφτανε το ένα εκατομμύριο. Από το 1788 όταν ο πρώτος λευκός πάτησε το πόδι του στο Port Jackson, ο πληθυσμός των Γηγενών συρρικνώθηκε στις 60 χιλιάδες και αποτελεί μειοψηφία στη Γη του. Και αυτό γιατί η τακτική των πρώτων εποίκων βασίστηκε στο αξίωμα ότι αυτή η Γη που καταπάτησαν δεν ανήκε σε κανέναν, δηλαδή ήταν Terra Nullius.

ΟΙ ΛΕΥΚΟΙ σκότωναν τους Αμπορίτζινης όχι μόνο με τα όπλα αλλά και με τις άγνωστες αρρώστιες. Μέσα στα πρώτα δυο χρόνια ο πληθυσμός γύρω από το Port Jackson είχε αποδεκατιστεί. Στη συνέχεια κοινή και αποδεκτή τακτική της λευκής Αυστραλίας ήταν η δολοφονία εν ψυχρώ των Ιθαγενών που δεν μπορούσαν όλοι να αποδεχτούν τη νέα πραγματικότητα. Δεν ήταν λίγες οι περιπτώσεις που σακιά με αλεύρι ή ζάχαρη ήταν δηλητηριασμένα με αρσενικό για να γίνει ακόμα πιο γρήγορα και πιο αποτελεσματικά η δουλειά. Μέχρι το τέλος του 19ου αιώνα,



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

απόψεις

Ημέρα της «άσπρης» Αυστραλίας

ο πληθυσμός των Αμπορίτζινης είχε περιοριστεί στο ελάχιστο. Οι αρρώστιες, οι διωγμοί, η κοινωνική και πνευματική απομόνωση σε συνδυασμό με τον πολύ χαμηλό αριθμό γεννήσεων ήταν η αιτία. Αυτοί που απέμειναν ήταν υποχρεωμένοι να αποδεχτούν τη λευκή επικυριαρχία και να ζήσουν σε κυβερνητικά ή «εκκλησιαστικά» στρατόπεδα με λίγο αλεύρι και λίγα ρούχα για αντάλλαγμα.

ΤΕΛΙΚΑ το 1909 ψηφίζεται ο νόμος για την «προστασία» των Ιθαγενών. Ο νόμος αυτός αλλάζεται ανάλογα με τις προθέσεις της εκά-

στοτε κυβέρνησης. Έτσι το 1915 και το 1918 ο «Νόμος» δίνει το δικαίωμα στους λευκούς να απαγούν τα μαύρα κορίτσια και αγόρια από τους γονείς τους και να εκπαιδεύουν τα μεν κορίτσια για οικιακές βοηθούς, τα δε αγόρια για βοηθούς στις φάρμες. Η εκπαίδευση ήταν η επίφαση. Επρόκειτο για δουλεμπόριο. Το 1940 η νομοθεσία υπαγορεύει το σταδιακό κλείσιμο των στρατοπέδων και των «εκπαιδευτηρίων» και παροτρύνει τους μαύρους Αυστραλούς να μεταφερθούν στις πόλεις. Το 1967 συστήνεται κοινή Επιτροπή

Άνω και Κάτω Βουλής. Η Επιτροπή αποφασίζει το οριστικό κλείσιμο των στρατοπέδων. Τι γίνεται όμως με τους Αμπορίτζινης που κατοικούν χρόνια σε αυτά τα μέρη και τα θεωρούν σπίτι τους; Άλλη μια φορά οι Ιθαγενείς είναι κυνηγημένοι. Τελικά την ίδια χρονιά 1967 οι Ιθαγενείς αποκτούν την Αυστραλιανή Υπηκοότητα μέσω ενός Δημοψηφίσματος που με ποσοστό 90% επιτρέπει την αλλαγή του Συντάγματος της Κοινοπολιτείας. Αλλαγή του Συντάγματος που έδωσε τη δυνατότητα στον τότε πρωθυπουργό αλλά και στους μετέπειτα να ζητήσουν συγγνώμη, όπως όφειλαν στους μαύρους Αυστραλούς που αν θέλουμε να ακριβολογούμε είναι οι πραγματικοί Αυστραλοί.

ΑΚΟΜΑ και σήμερα όμως το αίτημα για καλύτερη ζωή και επιστροφή της Γης στους πραγματικούς ιδιοκτήτες τους είναι επίκαιρο. Ο μαύρος πληθυσμός της Αυστραλίας ακόμα μαστίζεται από την άλγεια υγειονομική περίθαλψη, αλλά και από το οινόπνευμα που δεν πρέπει να ξεχνάμε δεν υπήρχε πριν την εμφάνιση των πρώτων λευκών σε αυτή την Ήπειρο. Ας ελπίσουμε ότι η Διεθνής εικόνα της Αυστραλίας σαν Πολυπολιτιστική χώρα που σέβεται τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Διαφορετικότητα του καθένα μας, δεν θα συνεχίσει να μαυρώνεται από την εγκατάλειψη των Ιθαγενών, την ανεπαρκή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τους «μαύρους» θανάτους στην αιχμαλωσία και την αντίληψη ορισμένων νοσταλγών μιας αποικιοκρατικής εποχής που έχει παρέλθει. Τότε η 26η Ιανουαρίου ίσως παύσει να είναι η Επέτειος της Εισβολής των Λευκών και γίνει πραγματικά η AUSTRALIA DAY.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555